

NOV 9 '50

СВѢТА ХРИТОВА АМЕРИЦАСТЪ ВСТЪ



Русско-Американскій Православный Вѣстникъ.

"The Russian American Orthodox Messenger"

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАНЪ МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ВЪ АМЕРИКѢ

Цѣна на годъ 4 дол.

Very Rev. F. BUKETOFF - Editor, 34-24 — 87th str., Jackson Heights. L. I., N. Y.

Духовный цензоръ - протопресвитеръ Г. Ломано.

Годъ изданія 46-й.

ОКТАБРЬ — 1950 — OCTOBER

№ 10

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

ОТЪ КАНЦЕЛЯРИИ МИТРОПОЛИЧЬЕГО
СОВѢТА.

№ 1504. 1950 г. Августа 12-го.

Согласно постановленію Большого Архіерейскаго Собора въ Санъ-Франциско, отъ 5-го іюля, въ періодъ отъ кончины Владыки Перво-святителя, Митрополита Теофила, до созыва 8-го Всеамериканскаго Церковнаго Собора, долженъ дѣйствовать Малый Совѣтъ Епископовъ при Правящемъ Архіепископѣ. Таковой Малый Совѣтъ имѣлъ свое первое засѣданіе 9-го Августа въ г. Нью-Йоркѣ въ составѣ трехъ членовъ: Архіепископа Леонтія и Преосвященныхъ Епископовъ: Іоанна Детройтскаго и Кливлендскаго и Никона Филадельфійскаго и Пеннсилванійскаго.

Постановлено — огласить для свѣдѣнія и руководства всей Митрополіи о семъ.

Въ виду же того, что на сей Малый Совѣтъ Епископовъ возложены Большимъ Архіерейскимъ

Соборомъ функціи руководствовать дѣлами по созыву 8-го Всеамериканскаго Церковнаго Собора, назначенному на 5, 6, 7 и 8 Декабря с. г. въ г. Нью-Йоркѣ, симъ объявляется, что всѣ пункты по подготовкѣ 8-го Всеамериканскаго Церковнаго Собора, какъ отъ приходовъ, учреждений, обществъ и частныхъ лицъ, такъ и комиссій должны предварительно направляться - для обсужденія и суммированія ихъ - въ Предсоборную Комиссію по адресу:

Committee on Convocation of the
8th All American Church Sobor of the Russian
Orthodox Greek Catholic Church
of North America,

59-East 2nd Street, New York 3, N. Y.

Въ Сѣверо-Американское Духовное Правленіе
въ Санъ-Франциско

29 іюля 1950 г. № 1304.

Сообщается выдержка изъ постановленийъ Архіерейскаго Собора въ г. Санъ-Франциско отъ 5-го іюля сего 1950 года:

§ 4.— а) Выразить благодарность всему составу Сѣверо-Американскаго Духовнаго Правленія за бдительность и успѣшную распорядительность въ мѣсяцы болѣзни и дни смерти Владыки Митрополита Теофила;

б) На будущее время Сѣверо-Американское Духовное Правленіе въ г. Санъ-Франциско, сохраняя свое историческое наименованіе, - должно дѣйствовать съ функціями Епархіальнаго Совѣта, согласно общимъ постановленіямъ о семъ Всеамериканскаго Церковнаго Собора 1937 г.

§ 5. Считать Санъ-Францисковскую Епархію вдовствующей, а настоятельство въ Св. Троицкомъ Кафедральномъ Соборѣ въ г. Санъ-Франциско временно поручить о. Архимандриту Іонѣ, съ правомъ предсѣдательства въ Приходскомъ Совѣтѣ.

№ 1262. — Въ цѣляхъ разгрузить Центр нашей Митрополи для болѣе быстрого выполненія дѣлъ и въ виду близости времени созыва 8-го Всеамериканскаго Церковнаго Собора, - отны-

нѣ, по дѣламъ, касающимся Тихоокеанскаго побережья и Санъ Францисковской епархіи, имѣть сношенія съ Сѣверо-Американскимъ Духовнымъ Правленіемъ въ Санъ-Франциско, выполняющимъ функціи Епархіальнаго Совѣта и его Канцеляріи.

Приходы и причты сей Епархіи обязуются внести по три доллара на Канцелярію Сѣверо-Американскаго Духовнаго Правленія въ г. Санъ Франциско за грядущее полугодіе 1950 года на имя Архимандрита Іоны.

Резолюціи и распоряженія по Санъ-Францисковской Епархіи, равно и копии протоколовъ засѣданій Сѣверо - Американскаго Духовнаго Правленія должны направляться въ Митрополитій Совѣтъ для справокъ и объединенія въ управленіи Митрополіей.

Въ виду усиленія монашеской созидательной дѣятельности на Тихоокеанскомъ побережьи, Благодѣтельнымъ по монашескимъ дѣламъ назначается Архимандритъ Іона.

† Архіепископъ Леонтій,

Чикагскій и Миннеаполискій.

Сент. 23, 1950. № 1771. Напечатать въ официальномъ органѣ С. Американской Русской Православной Митрополи «Вѣстникъ». Отрадны успѣхи православнаго миссіонерствованія въ Аргентинѣ о. Протопресвитера К. Изразцова при содѣйствіи созданной имъ «Русской Православной Ассоціаціи», какъ подготовка къ созданію тамъ правильно канонически-дѣйствующей Аргентинской Епархіи. Богъ въ помощь! † Архiep. Леонтій, Чикаго-Миннеаполискій.

ДОКЛАДЪ

Протопресвитера Отца Константина Изразцова, Предсѣдателя «Русской Православной Ассоціаціи въ Аргентинѣ», прочитанный на испанскомъ языкѣ на Общемъ Годичномъ Собраніи членовъ 14-го іюля 1950 года за время отъ 1-го января по 31-ое декабря 1949 года.

Многоуважаемые Господа Сочлены!

Раньше, чѣмъ представить вамъ на разсмотрѣніе Отчетъ за 1949 годъ, мы должны склонить свои головы въ память и благодарность знаменитому Великому Капитану въ сотую годовщину его смерти, совершившейся 17 августа 1850 года въ Булонь-сюр-Мер (Франція). Велики были его заслуги, благородны его добродѣтели и достойны подражанія и строгое примѣрное его поведеніе озаряетъ насъ всѣхъ Аргентинцевъ, признающихъ его «Отцомъ Родины», творцомъ нашей національности и благозаслуженнымъ мужемъ, который своимъ примѣромъ намъ далъ науку о высокой морали ни-

къмъ непревзойденной до сего дня. Поэтому Государственный Конгрессъ въ прошломъ году утвердилъ, а Президентъ опубликовалъ законъ, объявляя сей 1950 годъ годомъ освободителя Генерала Іосифа Сан-Мартина и распорядился, чтобы этотъ годъ былъ ознаменованъ разными празднествами въ честь самого великаго Героя Аргентинцевъ на протяженіи этого Санмартиновскаго года.

Наша Ассоціація, составляющаяся изъ мѣстныхъ гражданъ и иностранцевъ, тоже участвуетъ единодушно въ воспоминаніи, столь пріятнаго для нашихъ чувствъ, и я, пользуясь

этимъ случаемъ, что мы собрались на общее за-
сѣданіе нашей Ассамблеи, приглашаю васъ вы-
разить нашу приверженность Знаменитому Ге-
рою, сохраняя одноминутное молчаніе, стоя.
Кромѣ этого прошу присутствующихъ утвердить
настоящее постановленіе отслужить будущаго
17-го августа утромъ торжественную панихи-
ду о упокоеніи души нашего Освободителя Ге-
нерала Сан-Мартина.

Братски привѣтствую васъ всѣхъ собрав-
шихся на эту Годичную Ординарную Ассамблею
и шлю пожеланіе всякаго благополучія всѣмъ,
кто не имѣлъ возможности принять участіе въ
этомъ засѣданіи. Благодаримъ Всевышняго, что
Онъ собралъ насъ въ этотъ день повидаться
другъ съ другомъ и обсудить наши общинныя
дѣла, изъ которыхъ прежде всего долженъ по-
вѣдать вамъ, что въ прошломъ году скончался
нашъ достоуважаемый сочленъ отъ Югославян-
ской Общины, основатель нашей Ассоціаціи,
г-нъ Лука Вукасовичъ. Да упокоитъ Господь
его душу въ небесныхъ селеніяхъ.

Въ настоящій моментъ мы имѣемъ 53 дѣй-
ствительныхъ члена и 76 соревнователей, въ
общемъ 129, изъ коихъ 85 мужчинъ и 44 жен-
щины.

По милости Божіей, мы прожили прошлый
годъ мирно и спокойно подъ духовнымъ окорм-
леніемъ Высокопреосвященнѣйшаго Теофила,
Митрополита Сѣверо-Американскаго и Канад-
скаго. Въ прошломъ году наша община обслу-
живалась двумя священниками: Настоятелемъ
Протопресвитеромъ о. Константиномъ Израццо-
вымъ и его помощникомъ Протоіереемъ о. Тео-
доромъ Форманчукомъ при Діаконѣ о. Сергіѣ
Поспѣховѣ, т. к. третій священникъ о. Николай
Макаревичъ въ продолженіи всего года былъ
боленъ; но проживалъ съ супругой въ церков-
номъ домѣ, получая содержаніе и пользуясь
всѣми услугами; въ мартѣ сего года онъ воз-
вратился въ Англію, будучи отправленъ вмѣ-
стѣ съ супругой за счетъ Ассоціаціи.

Церковное движеніе въ центральномъ хра-
мѣ Святой Троицы на Бразиль 315 въ Буэносъ
Айресѣ въ прошломъ 1949 году выразилось въ
крещеніи 103 младенцевъ, въ совершеніи 26
браковъ и 14 погребеній. Изъ крещенныхъ мла-
денцевъ 53 мальчика и 50 дѣвочекъ разныхъ
національностей, а именно: Русскихъ 52, 1 Си-
рійское, 4 Болгарскихъ, 1 Литовское, 15 Юго-

славянскихъ, 2 Аргентинскихъ, 17 Греческихъ,
1 Румынское, 4 Чешскихъ, 1 Нѣмецкое, 3 Сѣве-
ро-Американскихъ и 2 Англійскихъ. Бракосоче-
таній за тотъ же годъ было 26, изъ нихъ: 1 Нор-
вежское, 15 Русскихъ, 3 Югославянскихъ, 3 Ар-
гентинскихъ, 2 Болгарскихъ и 2 Англійскихъ.
Погребеній было 14: 8 Русскихъ, 5 Югославян-
скихъ и 1 Греческое.

Позволю себѣ специально обратить ваше
вниманіе на то, что наличіе разныхъ національ-
ностей и ихъ требованіе въ нашей церкви
напоминаетъ собою тѣ первобытныя времена,
когда Русская Православная Церковь окормля-
ла Православныхъ всѣхъ національностей въ
продолженіи почти полувѣка моего настоятель-
ства. И теперь, какъ видите, православные по
старымъ симпатіямъ обращаются за совершені-
емъ требъ въ нашу церковь.

Самое главное и новое для всѣхъ въ нашей
жизни здѣсь это сформированіе новыхъ двухъ
православныхъ приходоу изъ русскихъ правос-
лавныхъ эмигрантовъ, прибывшихъ изъ Европы,
разселившихся въ окрестностяхъ городовъ Киль-
месь и Беразатеги и построившихъ собственны-
ми силами небольшія хижины на небольшихъ
(350—500 м.) земельныхъ участкахъ, приобрѣ-
тенныхъ въ собственность съ уплатой мѣсячны-
ми взносами въ разсрочку на десять лѣтъ; при-
дите посмотрите эти домики разнообразныхъ ар-
хитектуръ и вы увидите настоящую русскую де-
ревню. Для духовнаго окормленія и церковнаго
устроенія этихъ приходоу назначены: Протоіе-
рей о. В. Вечорко для Беразатеги и священ-
никъ о. Іоаннъ Корниенко для Кильмесь. Сог-
ласно данныхъ этого послѣдняго, колонія "Кон-
стантиновка" при гор. Кильмесь состоитъ изъ
160 земельныхъ участковъ, предназначенныхъ
для 160 семей и подраздѣляющихся на 2 груп-
пы, въ первой группѣ построено 45 хижинъ, въ
которыхъ поселилось 137 душъ обоого пола,
включая въ это число 33 дѣтей, а во второй со-
оружено 37 хижинъ, гдѣ поселилось 117 душъ
обоого пола, включая 30 дѣтей, такъ что въ объ-
ихъ группахъ общее количество размѣстивших-
ся до сего времени семей 82; насчитывающихся
въ цѣломъ 254 души съ 64 дѣтьми.

Въ городкѣ Беразатеги прихожане жи-
вуть разсѣянно по всему городу и въ назначен-
ные дни собираются на богослуженія, которыя
совершаются пока въ наемномъ помещеніи (га-

ражъ), которое Протоіерей о. Василій Вечорко обратилъ въ маленькую церковку съ алтаремъ рѣзной работы, элегантно и изящно украсивъ ее выпрошенными у разныхъ лицъ церковными предметами, большими и малыми въ рамкахъ и подъ стекломъ иконками, какъ описано въ докладахъ посланныхъ мною священниковъ. За это усердное служеніе по церковной организаціи своего прихода выражаю о. Василю Вечорко искреннюю благодарность.

На территоріи Мисіонесъ существуютъ, какъ и раньше, нѣсколько приходоу: въ "Тресь Капонесъ" съ администраторомъ Игуменомъ о. Іовомъ Радзивилокомъ, который завѣдуетъ кромѣ того приходами: въ "Санъ Исидро", "Пикада Лопецъ" и "Обера". Въ кол. "Лануссе" на верхнемъ теченіи рѣки Парана той же самой территоріи Мисіонесъ состоитъ администраторомъ Іеромонахъ о. Евтихій Гаврилюкъ, который со своими вѣрными сотрудниками построилъ новую деревянную церковь въ колоніи Губернатора Лянуссе, украсивъ ее большими иконами, которыя по его просьбѣ написалъ хорошій русскій художникъ; немало и другихъ предметовъ церковнаго обихода приобрѣлъ въ свою приходскую церковь о. Евтихій Гаврилюкъ, выпросивъ у разныхъ христіанскихъ жертвователей, за что выражаю ему мою благодарность.

Причисленнымъ къ нашей церкви живетъ здѣсь и служить священникъ о. Димитрій Константиновъ, а также два югославянскихъ священника: Протоіерей о. Радоица Поповичъ, представитель Православной Сербской церкви, и Протоіерей о. Филиппъ Райковичъ.

По выработанному порядку дня Казначей представить вамъ отчетъ о финансовомъ положеніи "Ассоціаціи".

(Казначей читаетъ финансовый отчетъ).

Считаю пріятнымъ долгомъ довести до свѣдѣнія всѣхъ, что прошлый 1949 г. наша "Ассоціація" послала бѣдствующимъ людямъ 59 вещейхъ посылокъ, на сумму 1697,60 арг. пезо, и въ томъ числѣ 13 престарѣлымъ русскимъ профессорамъ въ Германіи, по просьбѣ и указанію г. г. проф. Колоколова и Фульда.

Напоследокъ ко всему сказанному хочу сообщить Вамъ двѣ пріятныя новости: 1) Что Пресвященный Іоаннъ, Епископъ Бруклинскій (Князь Шаховской) изъ С. Америки вскорѣ посетитъ насъ и останется съ нами нѣсколько мѣ-

сяцевъ для ознакомленія съ положеніемъ церковнаго дѣла въ нашей Епархіи; и 2) О выдавшемся вниманіи Досточтимѣйшаго Главы нашей Аргентинской Республики Господина Президента Генерала Хуана Доминго Перона ко мнѣ. Онъ соблаговолилъ порадовать меня присылкой на дняхъ своего официального портрета, который вы теперь видите на стѣнѣ съ его личной надписью:

"A Mns. C. Izraszoff con gran afecto (съ великимъ уваженіемъ) Bs. As. 17 de Enero Ano del Libertador General San Maartin 1950 (подпись) Juan Peron".

Это вниманіе отношу не только къ себѣ лично, а по всей нашей общинѣ и прошу всѣхъ присутствующихъ провозгласить 3 раза: "Ура" съ аплодисментами въ честь нашего Президента Республики.

Возблагодаримъ Всевышняго за всѣ Его благодѣянія въ прошломъ и будемъ молить, чтобы не оставлялъ насъ и въ будущемъ Своєю великою милостію.

Протопресвитеръ Константинъ Изразцовъ.

ФИНАНСОВАЯ ВѢДОМОСТЬ О. КАЗНАЧЕЯ МИТРОПОЛИЧЬЕГО СОВѢТА за 1-ое полугодіе 1949 года.

(Продолженіе).

2% взносы псаломщиковъ:

Афонскій Н. П.	10.00
Бѣлоусъ И.	18.00
Бакута Л. Т.	10.00
Варановъ В.	17.40
Гривскій В. Ѳ.	10.20
Донской П.	25.00
Лемахъ И.	10.00
Нестеръ С.	7.50
Русинъ М.	8.00
Сорока И.	2.00
Савицкій С. В.	9.60
Чикагскій М.	2.70
Чикаго (Петро-Пав.)	2.70

Въ Просвѣтительный Фондъ:

Акронъ, О.	19.60
Аликвинна, Па.	4.00
Анзонія, Конн.	43.45
Бервикъ, Па.	8.60
Бриджпортъ, Конн.	135.00
Бэллейръ, О.	11.50
Конемо, Па.	13.00
Кливландъ, (Мих.)	50.00

Коалдейль, Па.	25.50
Катасаква, Па.	7.00
Чикаго (Преоб.)	5.00
Централя, Па.	5.00
Донора, Па.	11.00
Детройтъ, Мич. (Св. Дух.)	59.40
Флинтъ, Мич.	5.00
Джерси Сити, Н. Дж.	41.75
Хомстедъ, Па.	12.95
Лайкенсъ, Па.	9.10
Мэнвилъ, Р. А.	20.00
Мт. Юнионъ, Па.	5.00
Мериденъ, Конн.	20.00
Маундсвилъ, В. В.	7.62
Норвичъ, Конн.	5.00
Нью Кестль, Па.	2.50
Портландъ, Орег.	10.75
Риджайна, Канада	10.00
Сиракюзъ, Н. I. (Мих.)	16.15
Сіу Сити, Айова	7.70
Сидгауъ, Н. Дж.	5.00
Ст. Поля, Мин.	6.00
Сейлемъ, Масс.	16.67
Торонто, Онт.	20.00
Терривиль, Конн.	15.00
Вудъ, Па.	4.15
Вашингтонъ, Д. К.	15.00
Вандуверъ, Канада	19.45
Веселый Ѳ., свящ.	5.00
Виндзоръ, Онт.	3.00
Вайтстонъ, Л. Айл.	35.30
Ровей, Н. Дж. (Св. Тих. с.)	25.00
Гери, Инд.	150.00
Юсъ Анжелесъ	46.75
Детройтъ, Мич. (Всѣхъ Свят.)	20.65
Кливландъ, О. (Ѳеод. ц. - Св. Тих. с.) ..	108.90
Стратфордъ, Конн.	12.00
Сейтлль, Ваш.	25.75
Ст. Валтеръ, Саск.	10.00
Чикаго (Петро-Пав.)	40.00
Нантикюкъ, Па.	10.00
Щадро, Алта	20.00
Оборнъ, Н. I.	62.65
Питсбургъ (Алекс. Нев.)	15.00
Асторія, Н. I.	10.15
Алфа, Н. Дж.	10.23
Арго, Илл.	8.50
Браддокъ, Па.	5.00
Бостонъ, Масс.	35.00
Бетсегемъ, Па.	36.50

Кливландъ (Ветераны)	100.00
Коатсгилъ, Па.	12.35
Кеноша, Виск.	29.93
Чикаго (Мих.)	12.00
Челси, Масс.	15.00
Чикаго (Троиц. соб.)	30.00
Кливландъ (Ѳеод. ц.)	135.00
Эндикотъ, Н. I.	11.75
Джанеттъ, Па.	12.33
Гартфордъ, Конн.	26.17
Линдора, Па.	6.00
Лоренсъ, Масс.	11.17
Мт. Кармель, Па.	32.00
Майнерсвилъ, Па.	15.00
Медисонъ, Илл.	33.00
Н. I. Св. Покр. Соборъ	67.93
Нью Британъ, Конн.	9.00
Пальмертонъ, Па.	3.30
Робинсъ, Огайо	18.40
Сиракюзъ (Петр. Пав.)	32.00
Стамфордъ, Конн.	12.00
Бэллейръ, О.	11.50
Ситка, Аляска	5.00
Ст. Поля Айлендъ, Аляска	20.00
Стенненъ, Саск.	5.00
Трентонъ, Н. Дж.	22.00
Толстовская фарма	12.82
Вотервлитъ, Н. I.	40.00
Вилкесъ-Барръ, Па.	68.24
Вальбургъ, Канада	10.00
Ворренъ, Огайо	86.00
Вотербюри, Конн.	44.00
Діак. Н. Пантелеевъ	100.00
Беллесъ, Канада.	15.00
Пассайкъ (Св. Іоан. Крест.)	35.00
Спрингфильдъ, Верм.	8.95
Прот. А. Гугнинъ	5.00
Джоліетъ, Илл.	56.85
Санъ-Франциско (Троиц. с.)	42.05
Монтреаль, Канада	30.00
Шешвицкій	6.00
Мондеръ, Алта	18.00
Соед. Рус. Прав. Братствъ (Питсб.)	100.00
Линнъ, Масс.	10.00
Юниондэйль, Па.	8.00
Фраквилъ, Па.	10.00
Клермонтъ, Н. Г.	10.00
Мусъ Джавъ, Канада	2.00

Итого 2775.05

ОТЪ КАНЦЕЛЯРИИ МИТРОПОЛИЧЬЯГО СОВѢТА.

Согласно резолюціи Преосвященнаго Димитрія, Епископа Бостонскаго, перемѣщаются одинъ на мѣсто другого: прот. Георгій Соколовъ въ Мейнардъ, Масс., а свящ. Антоній Гуравскій въ Клермонтъ, Н. Г.

Окончившій Св. Тихоновскую Дух. Семинарію Іоаннъ Рачко рукоположенъ въ санъ священника и назначенъ настоятелемъ Св. Духовской церкви г. Детройта, Мич.

Согласно докладу Преосвященнаго Никона, Епископа Филадельфійскаго и Пенсильванскаго, Св. Тихоновскую Духовную Семинарію въ настоящемъ году окончили слѣдующія лица: Стефанъ Дзюла, Іоаннъ Мейсонъ, Іоаннъ Негребецкій, Евгений Пяновичъ, Димитрій Рачко, Михаилъ Романчукъ, Макарій Таргонскій, Іосифъ Чернушинъ и Николай Ющакъ.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ

ADDRESSES BY HIS EMINENCE
ARCHBISHOP LEONTY

Metropolitan Pro-tem of the Russian Orthodox Greek Catholic Church of North America
24th Annual Convention Banquet at the Hotel Sherman,
Chicago, Illinois, Sunday, Sept. 3, 1950

Mr. Chairman, Distinguished Guests, Delegates and Members of the Federated Russian Orthodox Clubs:

I am delighted to take part in the activities and festivities of your Convention this year. However, I share with you the deep regret that His Eminence, the late Metropolitan Theophilus is no longer among us. Even on his death bed, his last thoughts were of his responsibilities to the Church and to the FROC.

I wish to thank you for your contributions to the Cathedral Fund, the Scholarship Fund and to the Russian Orthodox Theological Education Fund to help our Seminaries grow and to serve the increasing needs of our Church. I also wish to congratulate you upon the efficient and democratic manner in which your sessions were held. If you will maintain these same high standards in your own parishes, I have high hopes for the continuing healthy growth and stability of our Church in this country.

It is altogether fitting that you should hold this Convention in Chicago which is one of the oldest centers of Russian culture in America. We can study the growth of the Russian Orthodox Church without going beyond the borders of our country. The first Mission was established in Alaska in 1793. The seat of the ruling bishop was transferred to San Francisco in 1870 and finally to New York

in 1905, where it continues to the present day.

From today's international political front I draw a significant parallel. On the Fourth of July of this year I was privileged to serve Divine Liturgy in California on the site of the old Russian stronghold, Fort Ross. This was a Russian Fort, established almost a century and a half ago by Russian settlers who came by way of Alaska. Today, on the site of this once mighty fortress, with powerful cannon and massive walls, virtually impregnable at that time, all that remains is a slight wooden railing around a platform, a cooper bell cast in Russia and a Cross — mute testimony to the evanescence of temporal power and the permanence of the Eternal Church.

The roots of this permanence are to be found in your motto: Pray, Study, Work and Be Temperate. I should like to touch upon one of these tenets: STUDY. If your basic philosophy in life has been resolved to "TO LEARN AND TO SERVE." I need not repeat to you the maxim that Knowledge is Power. I urge you to take a greater active interest in your own parishes, and in the current events that are gnawing at the roots of our Church and our country in which we enjoy our freedom and human dignity. Study and learn the truth. Repeat only the truth. With facts you will not be deluded by Communist propaganda; be it subtle or blunt. I pass over the fact that the recent stand of the Soviet re

representative in the United Nations Security Council, to say nothing of the war in Korea, have completely unmasked the ulterior motives of the Communist Bolsheviks. Study and learn that you may better shoulder the responsibility to support the cause of freedom as thousands of other Orthodox Americans have done and are doing on the battlefield.

The future of Eastern Orthodoxy in this country is at stake. If the administrative ties with the mother churches— even those behind the Iron Curtain — are to be held indissoluble because of some supposed restraint on legislative action, then the existence, not only of the Russian, but of all of the other, Orthodox bodies here is imperiled. The native born generations will lose interest in an attachment so colored with political propaganda emanating from the old world; they will drift to other denominations or lose all church

affiliation. The project of an autocephalous Orthodox Church of America, embracing the faithful of all national backgrounds, will have to be abandoned. I need not impress you with what a great misfortune this would be. The Orthodox have much to offer to the religious culture of America in faith, dogma, tradition, ritual, music and general ethos; they have an heritage which should not be lost. Especially today, and in the near future, the hundreds of thousands of refugees and displaced persons in the Orthodox faith who are coming here should find a strong **American Orthodox Church**, freed from all foreign ties and proud to take its place as one of the great religious bodies of this country.

In conclusion, I bid you to continue your good work. Heed the call of the bell and worship the Cross. And with God's help, I hope to be with you again next year in Detroit.

СЛОВО СЯТИТЕЛЯ —

Преосвященнѣйшаго Іоанна, Епископа Бруклинскаго.

произнесенное въ Свято-Троицкомъ православномъ кафедральномъ храмѣ города Буэносъ Айреса за литургіей 10-го сентября, сего года.

Сегодня, впервые на этой мирной и не отягощенной многими кровопролитіями землѣ, я приношу Безкровную Жертву, — Тѣло и Кровь Спасителя и Господа нашего Іисуса Христа, Который Самъ Себя принесъ Богу и Отцу за наши грѣхи и невѣдѣнія всѣхъ людей. "Твоя отъ Твоимъ, Тебѣ приносяще"... Смотря вокругъ, вижу въ этомъ храмѣ чудные образы нашей церковности, образы любви русскаго народа къ Тѣлу Христову, къ Церкви. Здѣсь стоитъ, словно воплощенной предъ Христомъ, Святая Русь. Съ этого амвона, я вижу и васъ, братья и сестры, души человѣческія, пришедшія со всѣхъ концовъ этого города и со всѣхъ сторонъ земли. Мы пришли въ храмъ, чтобы слиться съ его символами, зовами и пѣснонѣніями, летящими въ небо. Если бы и въ каждой нашей душѣ человѣческой могли жить эти ангелы, пророки, апостолы и святые, которые наполняютъ своими ликами этотъ храмъ и открываютъ намъ Царствіе Божіе и возвѣщаютъ о высшемъ благодатномъ состояніи человѣка, начинающемся уже въ этомъ мірѣ!

Храмъ православный есть точный образъ человѣка, преданнаго Богу. Человѣкъ созданъ по образу Божественной жизни, какъ храмъ. Въ человѣкѣ тоже есть престоль, есть жертвенникъ,

это — сердце и воля; есть дымъ кадильный внутренней молитвы, есть умное видѣніе міра высшаго, еще болѣе несомнѣнное, чѣмъ видѣніе физическими глазами этого дивнаго иконостаса. Въ человѣкѣ есть притворъ и паперть, — это его матеріальная жизнь, есть въ немъ душевная, умственная жизнь, какъ святилище, гдѣ цвѣтеть личность въ различныхъ ея дарахъ; и есть въ человѣкѣ святое святыхъ жизни духовной, алтарь, сокрытый отъ внѣшняго взора. Великъ и глубокъ всякій человѣкъ, если видѣтъ въ немъ то, что представляетъ собою его вѣчность. Но люди не видятъ другъ въ другѣ это самое главное, и оттого такъ страдальчески, такъ ужасно складывается ихъ жизнь и къ такимъ пропастямъ подходитъ исторія всего человѣчества.

Съ сѣвера нашего американскаго континента, привелъ меня Господь сюда, въ эту мирную, добрую страну, къ вамъ, православные люди Буэносъ Айреса. Хотѣлось бы мнѣ послужить и вамъ, по мѣрѣ силъ, данныхъ мнѣ, посодѣйствовать вашему церковному устроению и миру. Знаю, что оскудѣваетъ миръ Христовъ въ нашихъ церковныхъ православныхъ аргентинскихъ оградахъ, что страдаете вы отъ своихъ немощей и нестроений. Конечно, и здѣсь есть среди васъ отдѣльные ду-

ши и семьи, отъ которыхъ исходитъ миръ Христовъ и благословеніе для окружающихъ. Но надо сказать, что мы — историческіе изгнанники — не выдерживаемъ высокихъ испытаній, выпавшихъ на нашу долю; мы еще не благоухаемъ Христовымъ Православіемъ на весь міръ и въ тѣхъ странахъ, въ которыхъ живемъ; мы еще не свидѣтельствуемъ о томъ, что Святая Русь, которую мы любимъ и которую хотимъ защищать отъ враговъ, живетъ въ нашемъ сердцѣ. Это горькая истина. Но пусть въ устахъ нашихъ она будетъ горька для насъ, чтобъ стать сладкой и цѣлительной для нашего нравственного существа. Ядъ, разъѣдающій духовно русское народное тѣло, разъѣдаетъ и тѣ наши зарубежныя единенія, которыя не защищаютъ себя духомъ Христовой правды и любви. Люди, тронутые этимъ ядомъ, какъ бы они себя ни называли, дробятся, дѣлятся, встаютъ другъ на друга изъ своихъ маленькихъ, эгоистическихъ уголковъ жизни, и избавленіе отъ этой духовной тьмы — только въ истинѣ Христовой. Истина требуетъ подвига самоотверженія и любви, для своего познанія. Невеликодушные, немилостивые, несмиранные не познаютъ ее. Правда не отдѣлима отъ любви, нравственной чистоты и безкорыстія. Мы доходимъ до того, что е д и н с т в о дѣлается слишкомъ большимъ для насъ словомъ, и первой цѣлью своей мы должны ставить взаимное уваженіе и признаніе человѣческаго достоинства другъ въ другѣ.

Господь призываетъ насъ углубить и расширить наше человѣческое сердце. Должно совершиться таинство претворенія сердца изъ злого — въ доброе, изъ подозрительнаго — въ довѣрчивое, изъ осуждающаго брата — въ милующее. Надо намъ выйти изъ ограниченностей своихъ и жалкихъ горделивостей, къ великодушію, къ широтѣ и простотѣ дѣтей Божьихъ. Будемъ го-

рячи, но не противъ людей, а противъ зла; и прежде всего, противъ зла въ себѣ самихъ. Во времена Златоуста и другихъ свв. отцовъ, преступникъ, поручавшій свою жизнь сводамъ церковнымъ, переставалъ быть жертвой даже государственнаго правосудія, а мы иногда дѣлаемъ даже глубокихъ и чистыхъ людей преступниками только за то, что они хотятъ молиться не въ тѣхъ храмахъ, въ которыхъ молимся мы.

Церковь наша Православная Едина во всемъ мірѣ. Никакія слабости, ошибки или дробленія православныхъ людей не могутъ нарушить ни Ея святости, ни Ея единства. Церковь не дробится. Лишь православные, которые не осуществляютъ духа своего Православія, дробятся и раздѣляются по отдѣльнымъ церквамъ и приходамъ, и даже внутри каждаго прихода находятъ легкіе поводы къ новымъ раздѣленіямъ.

Будемъ, какъ можно лучше и пристальнѣе, вглядываться въ добрыя стороны ближняго и въ свои собственные недостатки; станемъ, какъ можно меньше смотрѣть на слабости ближняго и на свои собственные добродѣтели. Такъ исполнится Божія Правда.

Да горятъ благословенно въ этомъ наибольшемъ городѣ Южн. Америки всѣ церковныя лампы, зажженныя вѣрою среди русской тьмы! И церковный свѣтильникъ этого чуднаго храма Пресвятыя Троицы, да горитъ, и да свѣтитъ! Онъ поставленъ ревностнымъ строителемъ этого храма, рядомъ со свѣтильниками велик. миссіонеровъ и апостоловъ православной Америки, съ 18-го вѣка трудившихся на ея просторахъ, — Иннокентія, Германа, Владимира, Николая и Тихона — Патріарха. Да горитъ онъ здѣсь въ Аргентинѣ свѣтомъ, просвѣщающимъ умы и единящимъ сердца, во славу Святыя и Единосущныя и Нераздѣльныя Троицы! Аминь.

Прот. А. Іоновъ.

“ОТЪ ВОСТОКА НА ЗАПАДЪ” ...

Пребываніе Тихвинскаго Чудотворнаго Образа Божіей Матери на Западѣ Митрополіи.
(Продолженіе).

Въ Сеатль мы прибываемъ 22-го іюня утромъ. Насъ встрѣчаютъ члены приходскаго Совета съ о. Павломъ Жеромскимъ во главѣ. Сразу чувствуемъ, что попали въ другой климатъ во всѣхъ отношеніяхъ. Первый молебенъ служимъ сразу же въ Свято-Спиридоновскомъ Соборѣ съ его прекрасными восьмью главами.

Сеатль — одинъ изъ красивѣйшихъ городовъ Америки. Лежитъ на холмахъ, среди озеръ. Весь въ зелени. Мы провели въ немъ 6 дней. Изю дня въ день мы посѣщали съ Чудотворнымъ образомъ дома благочестивыхъ русскихъ людей. 25-го іюня литургія въ Св. Спиридоновскомъ храмѣ совершается архіерейскимъ чиномъ. *)

Я проповѣдую о вѣрѣ капернаумскаго сотника. Продолжаемъ молиться по домамъ. Въ одномъ домѣ послѣ молебна просить отслужить литію: кто-то умеръ. На погребеніе съѣхались родственники, друзья, знакомые. Есть издалека: изъ Мексики. Всѣ они - американцы, епископалы. Хозяйка дома — русская, замужемъ за американцемъ. Приглашаетъ всѣхъ присутствующихъ приложиться къ Древнему Образу of Our Lady. Одинъ за другимъ подходятъ къ Иконѣ благочестивые американцы, преклоняютъ колѣни, молятся...

Побывали мы съ Чудотворнымъ образомъ и на Братскомъ кладбищѣ, гдѣ трудами ген. А. Я. Ельшина сооруженъ храмъ-памятникъ "царю-мученику и всѣмъ павшимъ за вѣру, царя и отечество"... Молебенъ, а затѣмъ литіи до-поздна на могилахъ.

Въ Сеаттлѣ на ризу Чудотворнаго образа намъ передаютъ рядъ крупныхъ японскихъ топазовъ и другихъ драгоценныхъ камней. Свѣтъ малъ: на Тихоокеанскомъ побережьи встрѣчаю знакомыхъ - друзей по Зальцбургу: О. А. Ломосову, ея супруга и брата.

Въ Сеаттлѣ насъ застаютъ телеграмма о смерти Вл. Митрополита. Въ квартирѣ настоятеля передъ Чудотворнымъ образомъ творимъ первыя молитвы объ усопшемъ Первосвятителѣ. Одна изъ страницъ исторіи Сѣверо-Американской Митрополіи закончена.

Въ 7 час. вечера передъ прощальнымъ молебномъ Вл. Іоаннъ сообщаетъ собравшимся печальную новость и предлагаетъ сначала помолиться о почившемъ Святителѣ. За торжественной панихидой передъ св. иконой совершается молебное пѣніе: "не имамы нынѣ помощи"...

Мы спѣшимъ въ Санъ-Франциско. Съ нами на погребеніе ѣдетъ и о. П. Жеромскій. Передъ тѣмъ, какъ тронуться на вокзалъ, молебствуемъ у о. настоятеля на дому. Группа американскихъ дѣтей - свыше 30 - неожиданно входитъ въ церковный домъ. Ихъ привела посмотреть на Чудотворную икону ихъ воспитательница - молодая гречанка. Вся комната наполняется любопытствующей дѣтворой. Одни стоятъ, часть сидитъ, до конца молебна не отрывая глазъ отъ иконы. На лицѣ гречанки улыбка: она услышала что-то

родное: "не полла эти, деспота". Стайка дѣтшекъ шумно высыпаетъ на улицу, не забывая сказать: "Thank you very much!" И юная Америка какъ-то прикоснулась къ корнямъ Св. Православія...

Въ Окландѣ прибываемъ на слѣдующій день къ ночи. Насъ встрѣчаютъ Архимандритъ Іона, прот. Я. Пшеничнюкъ, прот. Н. Шероцкій, члены приходскаго Совѣта Св. Троицкаго Собора. Въ Санъ-Франциско мы ѣдемъ въ автомобилѣ черезъ знаменитый Bay Bridge. Въ Соборѣ Чудотворный образъ встрѣчаетъ самъ Архіепископъ Леонтій съ сонмомъ духовенства. Волнуясь, служить полунощный молебенъ въ нижнемъ храмѣ прот. Т. Мышевскій. Послѣ молебна поднимаемся въ верхній храмъ: тамъ посреди Собора стоитъ гробъ, весь въ цвѣтахъ и вѣнкахъ....

Погребеніе Вл. Митрополита происходитъ въ субботу 1 іюля въ день Ангела Архіепископа Леонтія. Церковь скорбитъ объ отшедшемъ ко Господу своемъ Ангелѣ и радуется о другомъ здѣ, съ нами пребывающемъ. Печаль растворяется радостью, радость - печалью. Владыка Леонтій, разумѣется, отказывается отъ какихъ-бы то ни было знаковъ вниманія къ себѣ въ такой скорбный день.

Вечеромъ — всенощное бдѣніе съ чтеніемъ акафиста. Пѣвчіе и регентъ превосходятъ себя. Откуда у нихъ эта сила, эта слаженность, эта красота?! Вѣдь они еле держатся на ногахъ послѣ такого сложнаго, длиннаго чина погребенія. Послѣ 10 час. вечера оканчивается торжественное богослуженіе. Передъ иконой гряда поминаній. Спрашиваю молящихся, не угодно ли имъ перенести молебенъ на завтра; вѣдь, навѣрно, устали окончательно. Единодушно просятъ: "нѣтъ, пожалуйста, сейчасъ"...

На ночь глядя, служу молебенъ. Истово молятся люди. Такая молитва захватываетъ. Отовсюду подходятъ старые друзья, знакомые, прихожане по Австріи. Встрѣча пріятная, радостная.

Въ воскресенье, 2 іюля, божественную литургію совершаютъ Архіепископъ Леонтій, Пресвящ. Іоаннъ Аляскинскій, Еп. Никонъ Филадельфійскій, Еп. Іоаннъ Детройтскій. Владыка Іоаннъ Бруклинскій отбылъ въ Калистогу. Мнѣ опять оказана честь — я проповѣдую о молитвѣ нашихъ матерей и о томъ, какъ предстательствуетъ за насъ Царица Небесная.

Вечеромъ мы служимъ въ "Домѣ Милосердія",

*) Много грековъ. Нарасхватъ покупаютъ фотографическіе снимки иконы и просятъ ихъ тутъ же освятить.

До этого мы побывали въ домѣ, гдѣ крѣпко помнятъ объ исцѣленіи одного изъ членовъ семьи передъ Тихвинскимъ образомъ Божіей Матери. Семья эта только что прибыла съ о. Тубабао.

Протоіерей о. Василій Шапошниковъ — маститый настоятель Скорбященскаго Собора (синодальной юрисдикціи) по телефону справляется отъ имени Архіепископа Тихона, можно ли поднять икону въ ихъ храмъ. Намѣчаемъ богослуженіе на понедѣльникъ 3 іюля, въ 7 час. вечера. Къ назначенному часу нашъ автомобиль останавливается у Скорбященскаго Собора на Фултонъ стритъ. Передъ Соборомъ толпа вѣрующихъ людей, сонмъ духовенства во главѣ съ Высокопреосвященнымъ Архіепископомъ Тихономъ громадный хоръ. Ждутъ появленія Чудотворнаго образа. Храмъ переполненъ. Вижу я и нашего “канцлера” А. Е. Безсмертнаго. Торжественное всенощное бдѣніе начинается въ 7 час. 15 мин. Служатъ 10 протоіереевъ съ Вл. Тихономъ во главѣ. Передъ акафистомъ Вл. Архіепископъ предлагаетъ мнѣ сказать слово. Я стою у Чудотворнаго образа и говорю о радости, охватившей душу Закхея, когда въ его домъ вошелъ Спаситель міра... Я говорю: “и мы сейчасъ исполняемъ радости, ибо само небо приклонилось къ намъ — Царица Небесная въ Своемъ Чудотворномъ образѣ приходитъ къ намъ и всѣхъ насъ приметъ подъ свой Омофоръ, не взирая на лица, — и “праведныхъ и неправедныхъ”... Только къ половине 12-го ночи окончилось это прекрасное, почти монастырское по своему духу богослуженіе. Намъ предлагаютъ чашку чая. Наслѣхъ бесѣдуемъ съ Вл. Тихономъ объ общихъ знакомыхъ, вспоминаемъ нашу переписку. Я пользуюсь случаемъ и благодарю Владыку Архіепископа и сестричество Скорбященскаго Собора за ту помощь, которую они оказывали мнѣ и моему приходу въ тяжкіе дни нашего бѣженства въ Австріи. Глубоко утѣшенные общеніемъ съ Вл. Архіепископомъ и общимъ вниманіемъ, мы къ 12 ч. ночи возвращаемся “домой” — на Гринъ стр.

Во вторникъ, 4-го іюля — американскій праздникъ — День независимости. Раннимъ туманнымъ утромъ мы ѣдемъ въ автомобиляхъ на Фортъ Россъ, гдѣ по твердо установившейся здѣсь традиціи въ этотъ день совершается литургія въ крѣпостной церковушкѣ, а затѣмъ устраивается нѣчто вродѣ пикника. На этотъ разъ служеніе на Фортъ Россъ протекаетъ особенно торжественно. Присутствіе Чудотворнаго образа, трехъ свя-

тителей — все это оставляетъ свое впечатлѣніе. Литургію совершаетъ Архіепископъ Леонтій. Ему сослужать Архимандритъ и пишущій эти строки. Вл. Леонтій произноситъ слово о молитвѣ “на бывшихъ русскихъ рубежахъ”. “Все прошло”, говоритъ старѣйшій Іерархъ Сѣверо-Американской Церкви, — “все измѣнилось, нѣтъ уже здѣсь русскихъ отважныхъ и предприимчивыхъ людей, но вотъ эта церковь, этотъ колоколь, отлитый болѣе 100 лѣтъ тому назадъ въ Москвѣ, это богослуженіе, эти пѣснопѣнія сохранились, какъ символъ мирной проповѣди св. Православія, какъ символъ вѣчнаго главнаго, не ветшающаго”...

Молебень при участіи трехъ епископовъ. Архидіаконъ Всеволодъ гремитъ “благоденственнымъ и мирнымъ житіемъ”... Старѣе онъ уже, но сколько въ немъ еще благолѣпія!

Поездка на Фортъ-Россъ незабываема. Волненіе охватываетъ душу при мысли, что вотъ именно здѣсь — въ солнечной Калифорніи, на берегу Тихаго океана наши соотечественники въ 1812 году построили эту крѣпостицу на виду у индѣйцевъ и испанцевъ и чувствовали себя здѣсь, какъ дома, до 1841 года, когда своимъ личнымъ произволеніемъ рѣшили убраться “во свосяси”. Продажа форта м-ру Суттеру — актъ, свидѣтельствующій о томъ, что русскіе по доброй волѣ оставили Калифорнію.

Сейчасъ въ издательствѣ “Совѣтскій писатель” въ Москвѣ вышелъ романъ “Колонія Россъ”. Авторъ Иванъ Кратъ. Въ 1945 г. въ томъ же издательствѣ вышла книга того же Кратта “Островъ Баранова” — о проникновеніи русскихъ въ Аляску вначалѣ 18 вѣка. Интересъ сов. писателя къ первымъ русскимъ поселенцамъ въ Аляскѣ и Калифорніи исторически, конечно, до конца оправданъ. Но какова политическая “мораль” этихъ романовъ?...

Въ домѣ, гдѣ болѣе ста лѣтъ тому назадъ жили г-да офицеры, — сейчасъ музей. Тамъ много интересныхъ экспонатовъ. Мы оставляемъ на память Музею фотографическій снимокъ Чудотворнаго образа древнѣйшей Русской Святыни. Хранитель музея — американецъ горячо благодаритъ насъ за этотъ даръ и проситъ по этому поводу заполнить... пять анкетъ: кто подарилъ, что подарилъ, адресъ и пр.

Дорога на Фортъ Россъ — не для людей съ большимъ сердцемъ. Такая крутизна, такъ высоко. А внизу, какъ въ пропасти — Тихій океанъ...

9 июля - воскресенье. "Явление иконы Божіей Матери Тихвинскія". Торжественное богослужение въ св. Троицкомъ Соборѣ. Я проповѣдую о церковныхъ разномысліяхъ на тему: "развѣ раздѣлился Христосъ?" (1 Кор. 1, 13).

Вечеромъ мы въ Казанской церкви Синодальной юрисдикціи. Небольшой храмъ переполненъ до отказа. Радуетъ сердце, видя, какъ русскіе люди являютъ свою вѣру в предстательство Царицы Небесной. Я говорю о смыслѣ пришествия Чудотворной иконы изъ-подъ Новгорода въ Санъ-Франциско.

Мы остаемся въ Санъ-Франциско до 14-го июля включительно. За это время мы посѣтили со св. иконой русскихъ въ Санъ-Рафаэль, въ Порте Мадера, въ Калистогѣ, въ Беркли, въ Санта Роза.

Въ Калистогѣ — миль 90 отъ Санъ-Франциско — устроится женскій монастырь нашей Митрополи. Уже приобрѣтенъ домъ, оборудована церковь, въ которой молится маслитый прот. Тихонъ Мышевскій. М. Іуліанія (Неваховичъ) — въ прошломъ старшая сестра Сестричества храма Христа Спасителя въ Москвѣ - начальница монастыря.

Калистога - курортъ. У монастыря есть уже и свое подворье въ Санъ-Франциско на Аргуэлло стр. Тамъ живетъ нѣсколько одинокихъ русскихъ душъ. Мы побывали и у нихъ съ Чудотворнымъ образомъ. Насъ все время приглашаютъ съ иконой на домъ. - "Пріѣзжайте, пожалуйста, когда вамъ будетъ только удобно. Днемъ меня лично не будетъ, но жена, дѣти будутъ. Пусть они помолятся, порадуются" (одинъ изъ разговоровъ). Одинокая женщина высказываетъ опасеніе, сможемъ ли мы пріѣхать къ ней: "вѣдь, я бѣдная"... Послѣ молебна она намъ повѣдала, что вотъ уже гола два, какъ она молилась о томъ, чтобы Господь послалъ ей какое-нибудь утѣшеніе. Вѣдь, такъ трудно стало жить: здоровье никуда, а тутъ еще и церковные раздоры... "Дней за пять до вашего пріѣзда къ намъ вижу во снѣ прекрасный большой образъ Божіей Матери. Опустилась передъ нимъ на колѣни и стало такъ легко. А вейчасъ и вы пріѣхали. Какое это для насъ утѣшеніе!" Женщина эта послѣдовала за св. иконой въ Лосъ-Анжелесъ и тамъ все время молилась передъ нею. Прощаясь съ нами, она земно поклонилась въ ноги и передала 10 дол.: пять на лампаду передъ Чудотворнымъ образомъ, а пять нуждающимся.

На нашемъ большомъ пути эта встрѣча была самымъ свѣтлымъ лучемъ. Подлинное православное благочестіе!

По пути изъ Калистоги мы останавливаемся въ г. Напа. Прелестный городокъ, но съ плохой репутацией: самая большая психиатрическая больница Калифорніи находится именно въ Напа. Епископальный священникъ этого города, присутствовавшій на нашихъ службахъ въ Калистогѣ, очень просилъ побывать у него. Онъ показываетъ намъ свою церковь, ризницу, книги. Онъ обращаетъ наше вниманіе на табернакулумъ - "the Sacrament of Christ's Real Presence" - "Христосъ подлинно здѣсь присутствуетъ". Думаю, "Духъ дышетъ идѣже хочетъ". Преклоняя колѣни, Rev. Oliver Ison принимаетъ отъ Вл. Иоанна благословеніе. Дочь священника зовутъ... Татьяной. Онъ горячо говоритъ — увѣряетъ, что ихъ церковь ближе къ намъ, чѣмъ къ Ватикану.

Мы ѣдемъ на машинѣ К. Т. Душа - взыскающая Бога. Вначалѣ — религиозный индифферентизмъ, затѣмъ увлеченіе антропософіей, христіанской наукой. "Все это я преодолѣлъ. Эти теченія меня не удовлетворили... Сейчасъ я изучаю Ведантизмъ"... Вдругъ К. Т. задаетъ Вл. Иоанну вопросъ: "а почему Вы, Владыка, не хотите уйти въ монастырь? Вѣдь, какъ бы Вы могли тамъ молиться. У Васъ бы лицо просіяло"... Владыка резонно отвѣчаетъ: "служеніе епископовъ — служеніе Церкви въ міру".

К. Т. думаетъ о другомъ: о преображеніи жизни на путяхъ личной аскезы, личной святости.

По пути мы посѣщаемъ одну русскую семью, гдѣ болѣетъ трехлѣтняя дѣвочка — роііо. Послѣ молебна молодая мать, взволнованная прибытіемъ Чудотворнаго образа и молитвой, провожая насъ къ автомобилю, въ душевномъ смятеніи кричитъ, какъ, вѣроятно, кричала жена хананеянка въ слѣдъ Христу: "я вѣрю въ Бога, я вѣрю въ молитву! Я - русская!"... Незабываемая картина! О здравіи младенца Евгенія молились мы съ Владыкой съ этого времени на всѣхъ молебнахъ, на всѣхъ литургіяхъ. Помяните этого младенца и эту страждущую мать и вы всечестные отцы и братія. Хотя бы разъ, хотя бы на одной литургіи. Велико человѣческое горе. "Почему больше нѣтъ Иоанновъ Кронштадтскихъ?" — скорбно спрашиваетъ у меня К. Т.

— ... Въ Санъ Франциско мы получили приглашеніе "поднять икону" въ "Русскій центръ".

Громадный залъ быстро наполняется. Молебенъ. Акафистъ. Проповѣдь. Икону уносятъ. Молящиеся рядами опускаются на колѣни. Чудотворный образъ проносятъ надъ ихъ головами. По старинѣ. Съ пѣніемъ молитвъ насъ провожаютъ до самаго выхода.

Я успѣваю побывать у Соколовъ. Въ прекрасномъ помѣщеніи "Общества ветерановъ", уже безъ Владыки, я служу молебенъ "братьямъ - соколамъ". Привѣтствую ихъ. Чашка чая. Затѣмъ — моя большая бесѣда о Россіи.

Протопроевиторъ Гр. Ломако.

КЪ ПРЕДСТОЯЩЕМУ 8-МУ АМЕРИКАНСКОМУ СОБОРУ.

(Окончаніе).

Въ видѣ примѣчанія, слѣдуетъ сказать слѣдующее.

Какъ и слѣдовало ожидать, на замѣтку архим. Саввы откликнулись представители "Всеамериканско-Соборной юрисдикціи" - П. С. Лопухинъ, помѣстившій въ "Словѣ Церкви", издающемся подъ редак. еп. Нафанаила, статью по этому поводу подъ заглавіемъ "По пути правды," - самъ непосредственно отвѣта не даетъ, но ссылается на статью еп. Нафанаила: "Помѣстный принципъ и единство Церкви," какъ на "наилучшій отвѣтъ," по этому вопросу. Указанная статья еп. Нафанаила очень примѣчательна. Въ ней выражена сущность каноническихъ, если такъ можно выразиться, убѣжденій Всеамериканско-Соборной юрисдикціи, причемъ совершенно ясно становится вся ихъ значимость, т. е. полная необоснованность и несостоятельность.

Еп. Нафанаилъ пишетъ: "Представители Вселенскаго Экзархата попрекаютъ насъ за то, что мы вмѣсто требованія церковнаго единства (которое они непременно связываютъ съ уходомъ насъ изъ Русской Церкви и съ подчиненіемъ Константинополю, или съ созданіемъ мѣстной автокефальной Церкви (пр. Г. Л.), часто выдвигаютъ пожеланія "просто хорошихъ отношеній".

Какъ всякая помѣстная церковь, Русская Церковь строго ограничивается своими предѣлами и внѣ ихъ ея нѣтъ и не можетъ быть. Утвержденіе, что помѣстная церковь можетъ находиться внѣ своихъ предѣловъ, вноситъ противорѣчіе въ самое понятіе "Помѣстная Церковь", ибо, при истинности этого утвержденія, помѣстная церковь опредѣляется не мѣстомъ, - и вообще оказывается чѣмъ-то внѣ — или между-пространственнымъ. Чтобы быть вполнѣ искренними, сто-

Среди слушателей много знакомыхъ по Прибалтикѣ, по Австріи. Много моихъ быв. учениковъ и ученицъ лагерной Гимназіи въ г. Зальцбургѣ. Самъ директоръ — Л. Е. Ивановскій здѣсь. Воспитателемъ въ "Соколяхъ" — нашъ рижанинъ; иподіаконъ Рижскаго Кафедральнаго Собора, лекторъ Калифорнійскаго Университета милый Д. Д. Григорьевъ. Начальникъ — вел. кн. Андрей Андреевичъ.

(Окончаніе въ слѣд. №-рѣ).

ронники этого утвержденія должны сказать, что понятіе "помѣстная церковь" они опредѣляютъ не пространственно (не территориально), а національно и, м. б. даже политически. Но тогда помѣстныхъ церквей уже нѣтъ, а есть церкви національныя и, скажемъ, - государственныя. Это *proton pseudos* всей "Соборной" идеологии.

На основаніи вышесказаннаго совершенно ясно, что никакого требованія "ухода изъ Русской Церкви" отъ людей, изъ ея предѣловъ упредившихъ, не можетъ быть по существу, не говоря уже о томъ, что такихъ "требованій" къ соборно-карловацкимъ идеологамъ никто никогда и не предъявлялъ. Предлагалось нѣчто другое, - отысканіе подлинно - каноническаго основанія для строительства церковной жизни всего русскаго разсѣянія, причемъ указывалось, что такимъ основаніемъ можетъ быть опредѣленіе по этому вопросу всей Церкви Божіей устами Ея предстоятелей - автокефаловъ. Это нѣчто иное, нежели "подчиненіе Константинополю", или "созданіе мѣстной автокефальной Церкви". Поэтому всѣ дальнѣйшія разсужденія еп. Нафанаила о возможности церковнаго единства русскаго разсѣянія "не въ отходѣ отъ церкви, въ составъ которой поставила насъ воля Божія, а въ совершенной вѣрности Ей," и т. п. — теряютъ весь свой смыслъ. Вѣдь весь вопросъ и основная причина нашихъ расхожденій въ томъ, что соборно-карловацкіе утверждаютъ **правомочность своей іерархіи** повсюду. Мы - же, памятуя историческіе примѣры прошлаго, церковные каноны, слова м. Антонія, б. главы карловацкихъ установленій о значеніи Вселенскаго Престола въ полнотѣ Церкви Божіей, говоримъ, что іерархія каждой помѣстной церкви проявлять свои іерархическія

свойства может только въ предѣлахъ своей церкви. Повторяемъ, — до выясненія и удаленія этого proton pseudos, о которомъ мы упоминали выше, всѣ разсужденія о нашемъ единеніи останутся всегда безрезультатны и бесплодны. Они будутъ протекать въ разныхъ плоскостяхъ, въ разныхъ планахъ.

Но продолжимъ нашу рѣчь по вопросу о предложеніи о. архимандрита Саввы.

Очень возможно и вполнѣ вѣроятно, что и у насъ на предстоящемъ 8-мъ Всеамериканскомъ Соборѣ будутъ выносимы предложенія, подобныя магическимъ чертамъ и другимъ подобнаго же рода средствамъ. Будемъ твердо помнить: наша С. А. Митрополія стоитъ на незыблемомъ каноническомъ основаніи, — извѣстномъ распоряженіи Патріарха Тихона отъ 12-20 ноября 1920 г. за № 362. Это распоряженіе, имѣющее въ виду и относящееся только къ епархіямъ Русской Церкви, въ настоящее время можетъ относиться только къ нашей Митрополіи и къ Японской епархіи. На нашемъ Первосвятителѣ лежитъ, согласно этому распоряженію, долгъ и обязанность войти въ общеніе съ архіереями со-сѣднихъ епархій и создать, если это потребуетъ, общій органъ и форму правленія. По имѣющимся свѣдѣніямъ, ожидается прїѣздъ М. Анастасія и окружающихъ его іерарховъ въ нашу страну, т. е. въ предѣлы нашей, имѣющей уже полуторавѣковой возрастъ, церковной области. Совершенно ясно, что только съ благословенія нашего Первосвятителя ихъ пребываніе здѣсь и всякое священнодѣйствіе можетъ имѣть каноническое значеніе и силу. *)

Для водворенія мира церковнаго, для плодотворной работы церковной, для непоколебимаго пребыванія въ нѣдрахъ Церкви, всѣ мы должны

*) См. мою брошюру: "Церковно-каноническое положеніе русскаго разсѣянія". 1950 года. Wilkes-Barre, Pa.

Содержаніе: Русское разсѣяніе. Возникновеніе "Соборной" юрисдикціи. Ея каноническое значеніе. Отношеніе къ ней помѣстныхъ церквей, начиная съ Вселенскаго Престола. Точный смыслъ канонѣвъ, на которые ссылается "Соборная" юрисдикція. Анализъ распоряженія Патріарха Тихона отъ 12-20. XI. 20. № 362 и его точный смыслъ. Образъ каноническаго устроенія церковной жизни всего русскаго разсѣянія. Наши, въ этомъ отношеніи, обязанности.

покориться Ея голосу, ясно звучащему въ Священныхъ Ея канонахъ.

При Св. Покровскомъ Кае. Соборѣ организовано ОБЩЕСТВО РЕВНИТЕЛЕЙ ДУХОВНАГО ПѢНІЯ.

Въ день престольнаго праздника нашего Собора — Покрова Пресвятыя Богородицы, послѣ Божественной Литургіи, — въ большомъ залѣ при Соборѣ, во время многолюднаго и торжественнаго собранія — трапезы, положено начало организаціи Общества Ревнителей Духовнаго Пѣнія при нашемъ Кафедральномъ Соборѣ для поддержанія нашего Митрополичьяго Хора на должной высотѣ.

Регентъ хора Николай Петровичъ Афонскій сдѣлалъ всѣмъ присутствующимъ краткій докладъ о дѣлахъ организаціи Общества. Многочисленное собраніе единодушно постановило организовать Общество Ревнителей Духовнаго Пѣнія и тутъ же избрало его предсѣдателемъ извѣстнаго въ Европѣ (Парижѣ) и въ Америкѣ церковнаго и національнаго дѣятеля Владиміра Николаевича Сениютовича, вице-предсѣдательницей О. А. Клюге, секретаремъ Б. Г. Боженко, казначеемъ А. Е. Безсмертнаго и членами Правленія: П. П. Зубова, А. А. Герачинскаго и Н. А. Димитріева.

Тутъ же были произведены и запись въ члены и сборъ пожертвованій въ Фондъ Общества.

Поможемъ несчастнымъ страдальцамъ.

Общество Помощи Русскимъ Военнымъ Инвалидамъ Зарубежья въ Нью-Йоркѣ проситъ русскихъ православныхъ людей поддержать устраиваемый имъ въ Субботу, 11-го Ноября сего года въ помѣщеніи Русскаго Клуба (51 Истъ 121 ул., Нью-Йоркъ) концертъ-балъ въ пользу несчастныхъ Русскихъ военныхъ Инвалидовъ Зарубежья.

На изданіе "ВѢСТНИКА" прислали:
10 дол. — протопресвитеръ К. Изразцовъ,
8 дол. — Русское Православное Общество въ г. Ванкуверѣ, Б. К.,
по 4 дол. — архимандритъ Герасимъ (Шмальць) протопресвитеръ Г. Ломако за прот. С. Тимченко прот. Ѳ. Михайловъ;
по 2 дол. — архимандритъ Игнатій (Фаловскій) прот. А. Марцынюкъ, прот. І. Тертичный и мат. Чернявская.

Епископъ Іоаннъ Ситхинскій.

СЕЛЕНІЕ ТАЙОНИКЪ НА АЛЯСКЪ.

28-го іюля я оставилъ Ситху въ намѣреніи посѣтить на сей разъ отдаленные острова Св. Павла и Св. Георгія въ Беринговомъ морѣ. Уже рядъ лѣтъ намѣреніе навѣстить тамошнихъ работниковъ дѣла Божія, всечестныхъ о. прот. Макарія Баранова и о. архимандрита Θεодосія — не удавалось выполнить. Съ Божіей помощью, двинулся воздушнымъ рейсомъ на Анкореджъ.

Анкореджъ является узловымъ пунктомъ для Аляски: изъ него всего легче проникнуть въ наиболѣе удаленныя мѣста Аляски. На сей разъ я не могъ воспользоваться аэроплан. на Прибыловы острова: меня пригласили къ себѣ жители поселенія Тайоникъ, какое находится въ миляхъ 35.

Въ Тайоникѣ живутъ православные туземцы. Они были всѣ еще дома. Спустя недѣли двѣ, съ наступленіемъ рыбнаго сезона, они по обычаю разъѣзжаются въ разные пункты на промыселъ. Я рѣшилъ отложить свой полетъ на Сейнтъ Поль и посѣтить нашихъ добрыхъ духовныхъ чадъ.

Поселокъ Тайоникъ расположенъ на берегу залива, окруженнаго возвышенностями, покрытыми строевымъ лѣсомъ. Домики поселка, когда къ нимъ подъѣзжать со стороны залива, выглядятъ довольно угрюмо. Но внутри эти домики содержатся въ опрятности и создаютъ доброе мнѣніе о жителяхъ. Среди селенія, какъ обычно для аляскинскихъ православныхъ поселеній, возвышается часовня, красиво расположенная на выдѣленномъ для нея мѣстѣ.

Въ матеріальномъ отношеніи благосостояніе поселенія зависитъ отъ рыбнаго промысла. Съ мѣсяца мая до 1-го августа всѣ и всякій въ селеніи заняты рыбою: ловятъ, солятъ, сушатъ, убираютъ въ укромные запасы, а излишки продаютъ на сторону. Счастливы уловы рыбы обеспечиваютъ жителей на круглый годъ. Но такіе счастливые уловы бываютъ не каждый годъ...

Въ религіозномъ и моральномъ отношеніи жители Тайоника не выше, но и не ниже стоятъ другихъ поселеній въ Аляскѣ, гдѣ проживаютъ наши православные прихожане. Чувствуется одно — недостатокъ духовнаго ихъ окормленія, въ смыслѣ поднятія ихъ уровня до подлиннаго процвѣтанія духовнаго. Нѣтъ подходящихъ и самоотверженныхъ руководителей — пастырей. Нива Божія ожидаетъ и здѣсь добрыхъ работниковъ.

Тайоничане любятъ свою православную церковность и держатъ старину, какъ держали ихъ предки. Будучи болѣе осмотрительными, чѣмъ жители другихъ мѣстъ Аляски, они отчуждили для себя земельные участки вокругъ своего поселка и съ разборомъ допускаютъ селиться у себя иногороднимъ и пришлымъ людямъ.

Въ этомъ сказалась ихъ осторожность — не допускать сектантской пропаганды въ своемъ участкѣ.

Понстинѣ душа радовалась отъ общенія съ нами "дѣтьми природы". Общая наша молитва была усердна, общеніе чисто родственное и память о посѣщеніи Тайоника осталась у меня свѣтло-радостной. Да хранить ихъ Господь! Августа 3-го 1950 г.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИМѢРЪ

Съ 21 мая с. г. прїѣзжающіе изъ Европы въ Нью Йоркъ Ди Пи стали пользоваться бесплатнымъ пристанищемъ и отдыхомъ въ Свято-Николаевскомъ общежитіи, открытомъ въ домѣ № 49-й на Елизаветъ стритъ.

Организація этого крайне нужнаго и полезнаго общежитія является примѣромъ русской инициативы, энергій и безкорыстнаго труда, вдохновляемыхъ беззаветной преданностью любимому дѣлу — оказанію насущной помощи своему ближнему.

"Нашъ батюшка", — такъ называютъ прот. А. Цуглевича насельники общежитія. Ди-Пи, — началъ это святое дѣло тихо и скромно, не гоняясь за славой, съ вѣрой въ Господа Бога и съ надеждой на помощь добрыхъ людей".

И такіе люди, дѣйствительно, нашлись и были сдѣланы о. Александромъ въ благотворительное общество имени Св. Николая Чудотворца и обложили себя членскими взносами. Крупное пожертвованіе было получено отъ кн. Алексѣя Александровича. Это дало возможность скромному пастырю осуществить свою заветную мечту — снять подъ общежитіе помѣщеніе и, съ помощью добрыхъ людей, ихъ бесплатнымъ трудомъ привести его въ порядокъ. Одни выносили мусоръ, другіе поправляли стѣны, полы и потолки, третьи красили, четвертые вставляли стекла и исправляли оконныя рамы. А всѣми работами, съ неослабѣваемой энергіей юности, руководилъ и въ нихъ принималъ непосредственное участіе ближайшій помощникъ о. Александра — сдѣланный Николай Николаевичъ.

Приведенное въ порядокъ общежитіе было освящено Преосв. Іоанномъ, Епископомъ Бруклинскимъ и удостоилось посѣщенія чудотворнаго Тихвинскаго Образа Божіей Матери, въ сопровожденіи Епископа Іоанна Детройтскаго.

Одна изъ комнатъ общежитія предназначена для часовни и уже ожидается прибытіе изъ Европы иконостаса, который находился въ одномъ изъ бѣженскихъ лагерей и который привезутъ съ собою тѣ же Ди-Пи.

Въ настоящее время общежитіе можетъ принять до 40 человѣкъ, а со дня его открытія имъ уже воспользовалось, съ правомъ двухнедѣльнаго бесплатнаго въ немъ пребыванія, больше 200 человѣкъ. Подыскавъ себѣ, съ помощью администраціи, работу и квартиру, насельники уступаютъ свое мѣсто вновь пріѣзжающимъ изъ Европы бездомнымъ странникамъ.

Православный Благотворительный Комитетъ при нашей Митрополіи выдастъ неимущимъ одежду и обувь и, по мѣрѣ возможности, также устраняетъ ихъ на работу.

Обо всемъ же заботится и безвозмездно управляетъ общежитіемъ о. Александръ.

Правленіе Св. Николаевского фонда расширяетъ свою дѣятельность — оно рѣшило купить весь арендуемый имъ домъ и, не имѣя для этого достаточныхъ средствъ, обратилось къ русской общественности съ воззваніемъ — поддерживать своими посильными жертвами это святое дѣло.

Всѣ Ди-Пи, пріѣхавшіе въ Нью-Йоркъ и нашедшіе въ общежитіи пріютъ, не могутъ забыть отеческаго гостепримства о. Александра, протянувшего имъ, бездомнымъ странникамъ въ тяжелые дни ихъ жизни руку помощи. Многие изъ нихъ уже состоятъ членами Св. Николаевского Фонда, вносятъ свои членскіе взносы и принимаютъ активное участіе въ работѣ.

Глубочайшая благодарность всѣмъ членамъ Св. Николаевского фонда, во главѣ съ щедрымъ княземъ Алексѣемъ Александр. Друцимъ и добрымъ пастыремъ о. Александромъ! А всѣмъ участникамъ, положившимъ свой безвозмездный трудъ или давшимъ свою жертву для помощи несчастнымъ ближнимъ — земной поклонъ!

Теодоръ Петровъ, бывший Ди-Пи.

ЦЕРКОВНОЕ ТОРЖЕСТВО ВЪ Г. ЧЕЛСИ.

Въ этомъ году, въ Воскресенье 24 Сентября, Челскій приходъ рѣшилъ отпраздновать 25-лѣтіе своего существованія и свой престольный праздникъ, день Рождества Пресвятой Богородицы. Божественную Литургію въ этотъ день совершалъ Преосвященный Настоятель храма — Епископъ Бостонскій Димитрій въ сослуженіи Протоіерея о. Антонія Дьяченко, Игумена о. Іоанна (Морозова), священника о. Адама Бойко и, прибывшихъ изъ Нью Йорка гостей Протоіерея о. Николая Рачковскаго и Протодіакона о. Николая Кузмина - Полянскаго. За Литургіей прекрасно пѣлъ объединенный хоръ Челскаго храма и Св. Троицкаго Кафедральнаго Собора г. Бостона подъ управленіемъ Протоіерея о. Евгенія Сурвилло, который затѣмъ, послѣ запричастнаго стиха, сказалъ прекрасное слово о почитаніи православнымъ народомъ Божіей Матери и о значеніи праздника Ея Рождества. На торжество Челскаго прихода въ большомъ количествѣ прибыли богомольцы изъ окрестныхъ приходоу: Бостона, Сэйлема, Лина и Лоренца. Торжественное Архіерейское Богослуженіе, украшенное прекрасной службой Протодіакона и замѣчательнымъ пѣніемъ хора, вызвало большой молитвенный подъемъ у присутствовавшихъ, а слово Владыки, сказанное послѣ благодарственнаго Молебна, въ которомъ онъ подчеркнул значеніе молитвенныхъ объединеній православныхъ и его особую радость по поводу даннаго собранія, растрогало всѣхъ присутствовавшихъ. Послѣ службы всѣ были приглашены въ приходской залъ, гдѣ члены Церковнаго комитета и Сестричества показали истинно русское гостепримство и радушіе, угостивъ всѣхъ на славу. За столомъ присутствующими были принесены поздравленія Челскимъ прихожанамъ съ знаменательной датой въ ихъ приходской жизни. Прибывшій по приглашенію прихода, священникъ Св. Покровскаго кафедральнаго Собора, Протоіерей о. Николай Рачковскій, принося свои поздравленія Приходу, указалъ, что очевидно 25-лѣтняя жизнь подъ сѣнью храма дала опредѣленные плоды христіанскаго возрастанія. Видно это по брѣтской любви, которая выявляется въ данномъ случаѣ въ приглашеніи даже далекихъ по разстоянію, но близкихъ по духовной связи людей.

Въ концѣ трапезы былъ разрѣзанъ, украшавшій столъ, художественно изготовленный

именинный тортъ, которымъ затѣ были обнесены всѣ гости. Это съ общаго согласія взяли на себя одинъ изъ старѣйшихъ членовъ прихода г. Галай.

Приходомъ, въ лицѣ его настоятеля было получено поздравленіе отъ Его Высокопреосвященства Владыки Архіепископа Леонтія.

Долго шла бесѣда между собравшимися и лишь подъ вечеръ стали развѣзжаться гости, благодаря Бога за столь радостно проведенный праздникъ.

П. Н. Р.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ.

Въ семь году исполняется 40-лѣтіе священнослуженія архимандрита о. Игнатія Фаловскаго и протоіерея о. Сергія Лепорскаго и 35-лѣтіе священнослуженія архимандрита о. Герасима Шмальца.

Къ поздравленіямъ, которыя наши Юбиляры въ день ихъ чествованія навѣрно получаютъ, Редакція нашего "Вѣстника" присоединяетъ и свои сердечныя поздравленія съ пожеланіемъ имъ отъ Господа Бога новыхъ силъ для дальнѣйшаго ихъ многотруднаго служенія Православной Церкви и русскому народу.

НАМЪ ПИШУТЬ:

Изъ Санъ Франциско:

20-го августа въ Свято-Троицкомъ Кафедральному соборѣ на Гринъ стритъ, согласно рѣшенія Общаго полугодоваго собранія членовъ Церковнаго Общества, послѣ Божественной Литургіи былъ отслуженъ торжественно молебень о дарованіи американскому и союзному воинству побѣды въ сраженіяхъ съ коммунистами въ Корей. Воодушевленно пѣлъ хоръ подъ управленіемъ И. А. Колчина. Предъ молебномъ произнесъ прочувственное патріотическое слово о. іеромонахъ Дмитрій. Въ соборѣ за молебномъ присутствовало много молящихся.

Изъ Калистоги:

Въ Успеневѣ день женская обитель въ Калистогѣ отпраздновала свой храмовой праздникъ. Возглавилъ служеніе о. архимандритъ Іона. Ему сослужили прот. Тихонъ Мышевскій, іеромонахъ Досифей (сербъ) и о. діаконъ Левъ Грековъ. Было около 35 молящихся. Послѣ молебна и крестнаго хода вокругъ обители и многолѣтствованій, раздѣлили всѣ участники торже-

ства трапезу въ прилежающемъ къ дому обители саду. Участники вынесли теплое воспоминаніе отъ этого скромнаго, но умилительнаго церковнаго торжества.

Изъ Майнерсвилля, Пенс.:

Многочисленный приходъ въ Майнерсвиллѣ былъ весьма утѣшенъ прибытіемъ на Лейборъ Дэй, для освященія послѣ обновленія храма, Преосвященнаго Никона, Епископа Филадельфійскаго и всея Пеннсилваніи. Празднованіе вылилось въ большое церковное торжество, со многими поученіями, при прекрасномъ пѣніи и огромномъ стеченіи молящихся. Присутствовали не только свои православные изъ сосѣднихъ приходовъ, но и изъ униатскихъ. Послѣ службы состоялся роскошный приходскій банкетъ. Храмъ — одинъ изъ красивѣйшихъ по богатству внутренней росписи. Онъ — яркій показатель развитія Американской Православной Руси на свободной Землѣ Вашингтона. Честь и слава благочестивымъ прихожанамъ съ ихъ семьями. Слава и усердному примѣрному пастырю, о. прот. Василю Репеллѣ! Честнымъ кураторамъ и голосистымъ пѣвчимъ — многая и благая лѣта!

Отъ Редактора.

Прибывшій изъ Европы и зачисленный въ клиръ С.-Ам. Митрополіи священникъ Викторъ Никифоровъ приписанъ сверхъ штата не къ Св. Покровскому Кае. Собору, а къ Св. Троицкому Храму въ Бронзвиллѣ, Н. Я.

Вышелъ изъ печати **ОТРЫВНОЙ РУССКІЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 1951-й г.** Цѣна отдѣльн. Календаря съ пересылкой \$1.60 При покупкѣ Календарей партіями, стоимость ихъ со скидкой и пересылкой слѣдующая:
5 календарей \$6.00; 10 календарей \$12.00;
25 календарей \$30.00; 50 календарей \$52.00;
75 календарей \$78.00; 100 календарей \$80.00
Пересылка Календарей производится за счетъ Издательства. Вашъ заказъ просимъ направить теперь же по адресу:

National Printing & Publishing Co.

480 Canal Street, New York 13, N. Y.

Исполненіе заказовъ производится за наличный расчетъ (моней ордеръ, чекомъ) или же С.О.Д.